
 
Info über die Gemeinderatssitzung vom 02.02.2021 
 
A. Öffentlicher Teil: 
 
 
1. Sitzungsniederschriften 
Die Sitzungsniederschrift vom 10.12.2019 wird nach Erörterung unverändert angenommen. 
 
2. Sachstandbericht des Ing. Büros RU-PLAN Redlin + Renz, Dreikirchen zum 

Bebauungsplan „Auf der Bitze - Vor den Hadern“   
Claudia Redlin und Claudia Renz präsentieren den überarbeiteten Entwurf des 
Bebauungsplanes. Die weiteren Verfahrensschritte werden in Abstimmung mit dem Bauamt 
der Verbandsgemeindeverwaltung zeitnah in die Wege geleitet. 
 
3. Beratungen zum Haushaltsplan 2021  
Der in der letzten Sitzung vorgestellte Entwurf des Haushaltsplanes 2021 wurde mit der 
Finanzabteilung überarbeitet und präzisiert. Neben den Einnahmen und Ausgaben der 
laufenden Verwaltung beinhaltet der Entwurf im Ergebnishaushalt u.a. zusätzliche 
Aufwendungen für die 

 Sanierung des ehemaligen Wiegehauses in der Viehtrifft im OT Obermörsbach 

 Reparatur Toranlage am ehemaligen Feuerwehrgerätehaus Waldstraße  

 Sanierung der ehemaligen „Pumpstation Schellert“  

 Reparatur der Holzdecke in der Friedhofshalle   

 Ersatz der Windschutztür Grillplatz Grillhütte  

 Einebnen einer Grabreihe auf dem Friedhof Obermörsbach 

 Instandsetzung unbefestigte Wirtschaftswege und 

 punktuelle Reparaturarbeiten an Ortsstraßen 
vorgesehen. 

 
Im Finanzhaushalt wurden im Entwurf u.a. Investitionen für  

 anteilige Kosten für Ingenieurleistungen zur Planung von Anlagen der 
Wasserversorgung, Abwasserbeseitigung und ggfs. der Energieversorgung im 
Bereich des Neubaugebietes „Auf der Bitze / Vor den Hadern“  

 den weiteren Ankauf von Bauerwartungsland 

 den Abschluss der Vermessungsarbeiten im Bereich der „Mittelstraße“  

 den Ankauf eines Spielgerätes für den Spielplatz Oberwies und 

 die Erneuerung von Regeneinlaufschächten im Bereich der Mittelstraße 
eingeplant.            
Der Entwurf der Haushaltssatzung 2021 wurde den  Ratsmitgliedern am 06.02. zugestellt. 
Bürgerinnen und Bürger haben die Möglichkeit, den Entwurf der Haushaltssatzung 
einzusehen und Änderungsvorschläge einzureichen.  
Einzelheiten und Termine über das öffentliche Auslegen des Entwurfes in den Räumen der 
Verbandsgemeindeverwaltung bitte ich dem gesonderten Artikel zu entnehmen. 
 
4. Beratung und Beschluss über den Entwurf eines Stromkonzessionsvertrages und 

Kriterienkataloges zur Vergabe der zukünftigen Stromkonzession  
Die Laufzeit des bisherigen Stromkonzessionsvertrages zwischen der Ortsgemeinde 
Mörsbach als Konzessionsgeberin und der „Energieversorgung Mittelrhein AG“ als 
Konzessionsnehmerin endete zum 31.12.2019. Die Bekanntmachung über das Auslaufen 
des Vertrages und  die Aufforderung zur Abgabe von „Interessensbekundungen“ erfolgte 
durch die Verbandsgemeindeverwaltung fristgerecht im Bundesanzeiger. 
Mit der Durchführung des Ausschreibungs-  und Vergabeverfahrens zur Neuvergabe der 
Stromkonzession hat die Verbandsgemeindeverwaltung die „Dornbach GmbH 
Rechtsanwaltsgesellschaft“ aus Saarbrücken beauftragt.  



Diese hat zwischenzeitlich die Entwürfe eines Leitfadens zum Ausschreibungsverfahren 
sowie einen Stromkonzessionsvertrag und einen Kriterienkatalog erstellt. Die Entwürfe 
bedürfen der Genehmigung durch Beschluss der Ortsgemeinden. Im nächsten Schritt 
werden die genehmigten Entwürfe den verbliebenen Interessenten „Energieversorgung 
Mittelrhein AG“ und die „Süwag Energie AG“ zur Abgabe eines Angebotes zugeleitet. Nach 
Prüfung der Angebote anhand des o.a. Kriterienkataloges und dem darauf basierenden 
Vergabevorschlag haben die Ortsgemeinden über den Zuschlag zur Neuvergabe der 
Stromkonzession erneut zu beschließen. 
Der Gemeinderat hat den vorgestellten Entwürfen einstimmig zugestimmt. 
 
5. Informationen und Bekanntgaben  
Der Vorsitzende informierte die Anwesenden über 

 die verkehrsrechtliche Anordnung des Ordnungsamtes für das Aufstellen von 
Verkehrsschildern an Wirtschaftswegen  

 die Bestellung der Wahlvorstände für die Landtagswahl und für die Wahl der 
Bürgermeisterin/des Bürgermeisters der Verbandsgemeinde Hachenburg am 14. 
März  

 den Bescheid über die Gewährung einer Prämie in Höhe von 15 T€ zum Erhalt und 
zur nachhaltigen Bewirtschaftung der kommunalen Wälder 

 die Information der ABO Wind AG Wiesbaden über die Planung von drei Repowering 
Windkraftanlagen in der Gemarkung Kundert und Gebhardshain als Ersatz für 
vorhandene Anlagen geringerer Leistung 
 

6. Anfragen von Ratsmitgliedern   
Es wurde eine Anfragen zur Einrichtung des geplanten Astplatzes im Bereich der 
ehemaligen Schutthalde Obermörsbach gestellt und vom Ortsbürgermeister beantwortet. 
Nach aktuellen Gesprächen mit der zuständigen Bauaufsichtsbehörde ist für die Einrichtung 
des Astplatzes im Außenbereich ein formeller Bauantrag und eine Baugenehmigung 
erforderlich. Angebote über die Ausarbeitung eines Bauantrages werden zurzeit bei Ing. 
Büros eingeholt. 
 
7. Einwohnerfragestunde 
Die „Einwohnerfragestunde“ wurde nicht in Anspruch genommen. 
 
Im nichtöffentlichen Teil der Sitzung wurden Grundstücks- und Vertragsangelegenheiten 
behandelt.  
 
 
Egon Müller  
Ortsbürgermeister 
 

 


